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PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE PIRACICABA ­ SP 

CONCURSO PÚBLICO 

PROVAS OBJETIVAS – TÉCNICO EM ENFERMAGEM 

Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 

1.  Confira  seus  dados  no  cartão­resposta  e  no  caderno  de  redação:  nome,  número  de 
inscrição, cargo para o qual se inscreveu. 

2. Assine seu cartão­resposta e sua folha da prova de redação. 

3.  Aguarde  a  autorização  do  Fiscal  para  abrir  o  caderno  de  provas.  Ao  receber  a ordem  do 
fiscal, confira o caderno de provas com muita atenção. Nenhuma reclamação sobre o total de 
questões ou falha de impressão será aceita depois de iniciada a prova. 

4. Sua prova tem 50 questões, com quatro alternativas. 

5. Preencha toda a área do cartão­resposta correspondente à alternativa de sua escolha, com 
caneta esferográfica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas ou 
rasuradas  ou  marcadas  diferente  do  modelo  estabelecido  no  cartão­resposta  poderão  ser 
anuladas. 

6. O cartão­resposta e a folha da prova de redação não serão substituídos, salvo se contiverem 
erro de impressão. 

7. Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma 
interferência. 

8. A prova será realizada, com duração máxima de 3h, incluído o tempo para a  realização da 
prova objetiva, prova de redação e o preenchimento do cartão­resposta. 

9. O candidato somente poderá se retirar do local de realização das provas depois de decorrida 
1h do  início das mesmas. Contudo, não poderá  levar consigo o caderno de provas enquanto 
não obtiver autorização expressa para tanto, sob pena de ser excluído do concurso. 

10. O  candidato  somente  poderá  se  retirar  da  sala  de  provas  levando  o  caderno  de  provas 
depois 1h30min do início das mesmas. 

11. Ao  terminar a prova, o  candidato deverá entregar o  cartão­resposta e  folha da prova de 
redação preenchidos e assinados, ao fiscal de sala. 

12.  Os  3  (três)  últimos  candidatos  que  realizarem  a  prova  devem  permanecer  na  sala  para 
acompanhar o fechamento do envelope contendo os cartões­resposta e a folha de redação dos 
candidatos  presentes  e  ausentes  e  assinar  a  ata  de  sala  atestando  que  o  envelope  foi 
devidamente lacrado. 

BOA PROVA!
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QUESTÕES OBJETIVAS – TÉCNICO EM ENFERMAGEM 
LÍNGUA PORTUGUESA 
Leia atentamente o texto seguinte. 

Religiosamente, pela manhã, ele dava milho na mão para a galinha cega. As bicadas tontas, de violentas, 
faziam doer a palma da mão calosa. E ele sorria. Depois a conduzia ao poço, onde ela bebia com os pés dentro 
da água. A sensação direta da água nos pés  lhe anunciava que era hora de matar a sede; curvava o pescoço 
rapidamente, mas nem sempre apenas o bico atingia a água: muita vez, no furor da sede longamente guardada, 
toda a cabeça mergulhava no líquido, e ela a sacudia, assim molhada, no ar. Gotas inúmeras se espargiam nas 
mãos e no rosto do carroceiro agachado junto do poço. Aquela água era como uma bênção para ele. Como água 
benta, com que um Deus misericordioso e acessível aspergisse todas as dores animais. Bênção, água benta, ou 
coisa  parecida:  uma  impressão  de  doloroso  triunfo,  de  sofredora  vitória  sobre  a  desgraça  inexplicável, 
injustificável, na carícia dos pingos de água, que não enxugava e lhe secavam lentamente na pele. Impressão, 
aliás, algo confusa, sem requintes psicológicos e sem literatura. 

Depois de satisfeita a sede, ele a colocava no pequeno cercado de  tela separado do  terreiro  (as outras 
galinhas martirizavam muito a branquinha) que construíra especialmente para ela. De  tardinha dava­lhe outra 
vez milho e água e deixava a pobre cega num poleiro solitário, dentro do cercado. 

Porque o bico e as unhas não mais catassem e ciscassem, puseram­se a crescer. A galinha ia adquirindo 
um  aspecto  irrisório  de  rapace,  ironia  do  destino,  o bico  recurvo,  as  unhas  aduncas.  E  tal  crescimento  já  lhe 
atrapalhava  os passos,  lhe  impedia  de  comer  e  beber.  Ele  notou  essa miséria  e,  de  vez  em  quando,  com  a 
tesoura, aparava o excesso de substância córnea no serzinho desgraçado e querido. 

Entretanto, a galinha já se sentia de novo quase feliz. Tinha delidas lembranças da claridade sumida. No 
terreiro plano ela podia ir e vir à vontade até topar a tela de arame, e abrigar­se do sol debaixo do seu poleiro 
solitário. Ainda  tinha  liberdade — o pouco de  liberdade necessário à  sua cegueira. E milho. Não compreendia 
nem procurava compreender aquilo. Tinham soprado a  lâmpada e acabou­se. Quem  tinha soprado não era da 
conta dela. Mas o que lhe doía fundamente era já não poder ver o galo de plumas bonitas. E não sentir mais o 
galo perturbá­la com o seu co­có­có malicioso. O ingrato. 

João Alphonsus – Galinha Cega. Em MORICONI, Italo, Os Cem Melhores Contos Brasileiros do Século. 
São Paulo: Objetiva, 2000. 

01. Em relação ao trecho “ Bênção, água benta, ou coisa parecida: uma impressão de doloroso triunfo, de 
sofredora  vitória  sobre  a  desgraça  inexplicável,  injustificável,  na  carícia  dos  pingos  de  água,  que não 
enxugava e lhe secavam lentamente na pele.” , assinale a alternativa que contém a resposta correta. 
a) As  expressões  “doloroso  triunfo”  e  “sofredora  vitória”  fazem menção  ao  esforço  da  galinha  para  conseguir 
desempenhar uma simples tarefa de sobrevivência, que seria beber água. Ao utilizar dois conjuntos de palavras 
que  têm significados quase contrários entre si  dentro de cada unidade de sentido, o autor produz unidades de 
sentido referentes à figura retórica chamada paradoxo, mais precisamente oxímoro, e antepondo o adjetivo ao 
substantivo nas duas expressões aqui citadas, ainda cria o efeito de subjetividade. 
b)  As  expressões  “sofredora  vitória”  e  “desgraça  inexplicável”  fazem  menção  ao  esforço  da  galinha  para 
conseguir desempenhar uma simples tarefa de sobrevivência, que seria beber água. Ao utilizar dois conjuntos de 
palavras que têm significados quase contrários entre si, o autor produz unidades de sentido referentes à figura 
retórica chamada epizeuxe e antepondo o adjetivo ao substantivo nas duas expressões aqui citadas, ainda cria o 
efeito de objetividade. 
c)  As  expressões  “Benção,  água  benta,  ou  coisa  parecida”  e  “carícia  dos  pingos  de  água”  fazem menção  à 
recompensa  da galinha,  conseguida após grande esforço  físico em virtude de sua deficiência visual,que seria 
beber  água.  Ao  utilizar  dois  conjuntos  de  palavras  que  têm  significados  no  contexto  religioso,  o  autor  produz 
unidades de sentido referentes à figura retórica chamada catacrese e pospondo o adjetivo e o adjunto adnominal 
ao substantivo nas duas expressões aqui citadas, ainda cria o efeito de subjetividade. 
d) As expressões “carícia dos pingos de água” e  “secavam a pele”  fazem menção ao esforço da galinha para 
conseguir desempenhar uma simples tarefa de sobrevivência, que seria beber água e ao prazer que seu dono 
tinha  em  conduzi­la  no  esforço  para  ver  a  recompensa  de  ambos:  o  doloroso  triunfo  da  galinha.  Ao  utilizar 
conjuntos  de  palavras  que  têm  significados  complementares  entre  si,  o  autor  produz  unidades  de  sentido 
referentes à figura retórica chamada sinédoque e antepondo o adjetivo ao substantivo nas duas expressões aqui 
citadas, ainda cria o efeito de objetividade. 

02. Marque a alternativa correta de acordo com o que se infere do texto acima. 
a) Na sentença “A sensação direta da água nos pés lhe anunciava que era hora de matar a sede”, o pronome 
“lhe” é referente ao verbo anunciava, sendo seu complemento verbal indireto ou objeto indireto. Aqui fica claro o 
destinatário da ação da expressão “matar a sede” No âmbito textual, “lhe” recupera o carroceiro que é dono da 
galinha e dedica a ela todos os cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma. 
b) Na sentença “A sensação direta da água nos pés lhe anunciava que era hora de matar a sede”, o pronome 
“lhe” é referente ao verbo anunciava, sendo seu complemento verbal indireto ou objeto indireto. Aqui fica claro o 
destinatário da ação do verbo “anunciar”. No âmbito textual, “lhe” recupera a galinha, a quem o carroceiro, seu 
dono, dedica todos os cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma.
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c) Na sentença “E tal crescimento já lhe atrapalhava os passos”, o pronome “lhe” é referente ao verbo atrapalhar, 
sendo seu complemento verbal indireto ou objeto indireto. Aqui o destinatário da ação do verbo “atrapalhar” não 
está clara. No âmbito textual, o pronome “lhe” recupera o carroceiro que é dono da galinha e dedica a ela todos 
os cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma. 
d) Na sentença “E tal crescimento já lhe atrapalhava os passos”, o pronome “lhe” é referente ao verbo atrapalhar, 
sendo seu complemento verbal  direto ou objeto direto. Aqui o destinatário da ação do verbo  “atrapalhar” está 
clara. No âmbito  textual, o pronome “lhe”  recupera a galinha, a quem o carroceiro, seu dono, dedica  todos os 
cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma. 

03. Leia as proposições abaixo e julgue como se pede: 
I – A figura de  linguagem catacrese é uma metáfora que, de tão usada, já assumiu seu sentido figurado 
como  normal.  Desta  forma,  pode­se  afirmar  que  a  catacrese  indica  o  abuso  na  utilização  de  uma 
metáfora.  Poderia  ser  um  exemplo  expressões  como  “ embarcar  num  trem”   ou  “ enterrar  a  agulha  no 
dedo” . 
II – Antonomásia é vulgarmente chamada de trocadilho, e se define como uma figura de linguagem que 
consiste em aproximar palavras pela semelhança de seus sons. Exemplo disso seriam esses versos de 
Padre Antônio Vieira “ Dizem que amor com amor se paga, mas eu vos diria antes que amor com amor se 
apaga” . 
III  – A paranomásia é uma sinédoque onde a  relação de contigüidade se dá pela  indicação de algo ou 
alguém (todo) através de uma característica positiva (parte). Poderia ser um exemplo de antonomásia a 
expressão “ cidade maravilhosa”  em relação ao Rio de Janeiro. 
IV – Metáfora é uma figura de linguagem que decorre da comparação; ambas se baseiam em relação de 
semelhança entre duas coisas. A diferença entre as duas é que a metáfora pode ser caracterizada como 
uma  comparação  abreviada.  Desta  forma,  seria  exemplo de  comparação  a  sentença  “Seus dentes são 
como pérolas”  e seria exemplo de metáfora “ Seus dentes são pérolas” . 
Assinale a alternativa que contém a resposta correta. 
a) As proposições I, II e III são verdadeiras e a IV é falsa. 
b) As proposições I, II e III são falsas e a IV é verdadeira. 
c) As proposições I e II são verdadeiras e III e IV são falsas. 
d) As proposições I e IV são verdadeiras e II e III são falsas. 

04. Marque a alternativa correta quanto às comparações entre regras ortográficas da Língua Portuguesa 
coexistentes atualmente no Brasil. 
a) Há exceção nas regras ortográficas referentes ao uso do hífen quando o primeiro elemento terminar em "r" e o 
segundo elemento começar com essa mesma  letra. Nesse caso, a palavra perecerá  ter a  letra  “r” duplicada e 
não se usará o hífen, como em "hiperrequintado" e "interracial". 
b) Em vista do novo acordo ortográfico, os casos em que a primeira palavra da expressão composta terminar em 
vogal  e  a  segunda  começar  por  "r"  ou  "s",  suas  letras  limítrofes  deverão  ser  separadas  por  hífen,  como  na 
conjunção "anti" + "semita": "anti­semita". 
c)  O  sinal  de  hífen  será  abolido  em  palavras  compostas  em  que  o  prefixo  termina  em  vogal  e  o  segundo 
elemento  também  começa  com  outra  vogal,  como  em  aeroespacial  (aero  +  espacial)  e  extraescolar  (extra  + 
escolar).  Já quando o primeiro elemento finalizar com uma vogal igual à do segundo elemento, o hífen deverá 
ser utilizado, como nas palavras "micro­ondas" e "anti­inflamatório". 
d)  Some  o  acento  dos  ditongos  (quando  há  duas  vogais  na  mesma  sílaba)  abertos  “éi”  e  “ói”  das  palavras 
paroxítonas (as que têm a penúltima sílaba mais forte) e das palavras oxítonas (as que têm a última sílaba mais 
forte), como em:  “asteróide” e “herói” que agora devem ser grafados como “asteroide” e “heroi”. 

05. Sobre a redação de correspondências oficiais, assinale a alternativa que contém afirmação incorreta. 
a) O relatório é o documento em que se expõe à autoridade superior a execução de  trabalhos concernentes a 
situações de serviços públicos, a execução de serviços inerentes ao exercício do cargo em determinado período, 
condições  de  pesquisas  científicas,  investigações  policiais,  fatos  e  questões  que  ocorreram  durante  um 
processo, prestação de contas entre outros. É uma das formas que caracterizam os atos de correspondência. 
b) A mensagem é a forma oficial pela qual o Presidente da República se dirige ao Congresso Nacional e a forma 
pela  qual  o  Senado  federal  e  a  Câmara  dos  Deputados  se  dirigem  ao  Presidente.  Serve  para  expor  as 
realizações  do  Governo,  propor  orçamentos,  encaminhar  projetos  de  lei  e  medidas  provisórias  e  ainda 
apresentar razões de vetos a projetos de lei. 
c) O contrato é acordo de vontades firmado entre a Administração Pública e particular para a execução de obras 
ou prestação de serviços. A esse ato contratual precedem atos administrativos unilaterais, como a escolha dos 
candidatos  mediante  a  tomada  de  preços  ou  concorrência,  a  verificação  da  idoneidade  dos  proponentes  e  a 
verificação das melhores ofertas em conformidade com os princípios legais e regulamentados. 
d) A certidão é um documento de fé pública, de fim comprobatório, emitido por funcionário autorizado e baseado 
em documentos ou papéis oficiais. A certidão recebe o nome de verbum ad verbum quando reproduz em resumo 
dados ou pontos solicitados pelo requerente. A certidão parcial refere­se à parte do ato ou documento. A certidão
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negativa  comprova  a  ausência  de  ações  ou  execuções  cíveis/criminais  contra  a pessoa  e  a  certidão  positiva 
atesta a falta de inadimplência, restrições ou qualquer outro impedimento legal. 

MATEMÁTICA 
06. Numa  instituição de proteção aos animais, 17 cães e gatos estão disponíveis para adoção ao  todo. 
Sabendo que há 3 cães a mais que gatos, calcule a quantidade de cães que podem ser adotados. 
a) 3. 
b) 7. 
c) 10. 
d) 13. 

07. Uma escola irá instalar no parquinho uma gangorra conforme a figura a seguir. Qual deve ser a altura 
máxima de elevação de uma criança? 

a) 10 cm. 
b) 30 cm. 
c) 50 cm. 
d) 70 cm. 

08. O pagamento de uma prestação de R$120,00  ficou atrasado em 4 dias e os  juros  são calculados à 
taxa de 45% ao mês. Quanto paguei pela conta? 
a) R$127,20. 
b) R$174,00. 
c) R$216,80. 
d) R$336,00. 

09. Uma firma disponibiliza para seus funcionários a opção de aderir a um plano de saúde e a um plano 
odontológico.  Dos  180  funcionários,  120  aderiram  ao  plano  de  saúde,  85  ao  plano  odontológico  e  55 
aderiram a ambos os planos. Quantos funcionários não aderiram a nenhum dos dois planos? 
a) 15. 
b) 30. 
c) 55. 
d) 80. 

10.  Temos  no  gráfico  a  seguir  a  representação  da  quantidade  de  alunos  por  idade matriculados  num 
curso de férias de computação: 

Escolhido um aluno ao acaso, qual a probabilidade dele ter mais de 15 anos?
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a) 
5 
3 

. 

b) 
7 
2 
. 

c) 
35 
11 

. 

d) 
5 
2 

. 

CONHECIMENTOS GERAIS 
Analise a informação a seguir e responda as questões de nº 11 ao nº 13. 

Em  1877,  a  nossa  cidade  por  intermédio  do  então  vereador  e  futuro  presidente  da 
República adota a designação atual, Piracicaba. 

11. No ano de 1877, a cidade de Piracicaba era conhecida com a denominação portuguesa de: 
a) São Pedro. 
b) Vila do São Pedro do Piracicaba. 
c) Vila Nova da Constituição de São Paulo. 
d) Vila Nova da Constituição. 

12. A informação apresentada menciona o seguinte polít ico: 
a) Marechal Deodoro da Fonseca. 
b) Floriano Peixoto. 
c) Campos Sales. 
d) Prudente de Morais. 

13. O nome do município de Piracicaba vem do tupi­guarani cujo significado é: 
a) Lugar da pedra afiada. 
b) Rio das abelhas. 
c) Rio do mel. 
d) Lugar onde o peixe pára. 

14. Analise as informações do quadro abaixo: 

SOBRE A CIDADE DE PIRACICABA 
Área da unidade territorial: 1.368Km2 

Latitude do distrito sede do município: ­22,72528° 
Longitude do distrito sede do município: ­47,64917° 

Altitude: 547 m 
Prefeito 2009/12: Barjas Negri ­ PSDB 45 

População de Piracicaba 
(*) Estimativa Populacional 
IBGE­2008: 365.440 hab. 

Fundo de Manutenção e Desenvolvimento da Educação Básica 
e de Valorização dos Profissionais da Educação 

FUNDEB­2008: R$ 33.019.224,59 
Fundo de Participação dos Municípios 

FPM­2008: R$ 30.225.236,72 

Partindo das informações acima, preencha as lacunas do novo quadro: 
Aniversário  → 
Fundação  → 
Gentíl ico  → 
Prefeito (atual)  → 

A sequência correta das informações preenchidas no quadro corresponde a: 
a) 29 de novembro – 1821 – piracicabano – Barjas Negri. 
b) 11 de agosto – 1822 – piracicabenho – Barjas Negri. 
c) 1 de agosto – 1767 – piracicabano – Barjas Negri. 
d) 1 de agosto – 1877 – piracicabano – Barjas Negri.
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15. Atenha­se a informação obtida do blogspot: todo poder a imprensa, de 13 de maio de 2009. 

O  Jornal  de Piracicaba  foi  fundado  em  ___  de Agosto  de  1900,  três  dias  após  o 
aniversário  de  133  anos  de  Piracicaba.  Neste  período,  ideais  progressistas  dominavam  um 
Brasil  pós­abolicionista,  que  começava  a  se  transformar  nos  campos  sociais,  econômicos, 
políticos e tecnológicos, especialmente nos setores de educação e artes. 

O principal mentor do periódico diário era o engenheiro ______________, proprietário 
da  Fábrica de  Tecidos Santa  Francisca,  que  saiu  de Sorocaba  em  1898  para  se  instalar  na 
cidade  de  Piracicaba  como  encarregado  do  Sindicato  das  Indústrias,  unindo­se  ao  também 
engenheiro  Alberto  da  Cunha  Horta  (gerente)  e  ao  advogado,  poeta  e  filósofo 
_____________(redator). A este trio coube a missão de colocar na praça um periódico diário ­ 
quatro páginas frente e verso ­ e concorrer com a extinta "Gazeta de Piracicaba", então com 18 
anos. 

A partir de 1912 o JP é adquirido por ____________, sob o  lema da imparcialidade 
nas  notícias.  Empreendedor  de  visão,  ele  fez  campanhas  de  venda  de  anúncios,  adquiriu  o 
prédio na área central  ­  na  rua Moraes Barros ­  abriu uma papelaria e  livraria e aumentou a 
tipografia,  permanecendo à  frente do  jornal  até 1939 e  como decidiu  se aposentar  colocou a 
empresa à venda. De 1933 a 1939, o responsável pela expansão da redação foi o professor e 
historiador _____________, um dos principais intelectuais da época. 

As lacunas em branco precisam ser preenchidas com a devida coerência histórica. Assinale a alternativa 
que apresenta essa coerência: 
a) 04 – Buarque de Macedo – João Franco – Leandro Guerrini – Antonio Pinto de Almeida Ferraz. 
b) 04 – Buarque de Macedo ­ Antônio Pinto de Almeida Ferraz ­ João Franco ­ Leandro Guerrini. 
c) 04 – Antonio Pinto de Almeida Ferraz – Leandro Guerrini ­ Buarque de Macedo – João Franco. 
d) 04 – João Franco – Leandro Guerrini – Antonio Pinto de Almeida Ferraz – Buarque de Macedo. 

Leia o texto com informações da Tragédia em Angra dos Reis e responda às questões 16 e 17: 

Tragédia no Paraíso 
Rafael Pereira, Revista Época, 11/01/10. 

A Costa Verde não  tem esse nome por acaso. É de um tom verde vivo a  vegetação que cobre quase 
toda a porção do litoral no norte de São Paulo e no sul do Rio de Janeiro. É esverdeada também a água do mar, 
roteiro de mergulhadores e de quem apenas está em busca de sol, praia e sossego. Angra dos Reis, no meio da 
Costa Verde, é perfeita para quaisquer desses  fins. Suas 365  ilhas –  “uma para cada dia do ano”, diz o mote 
turístico – multiplicam a área reservada ao prazer do ócio. Ali há desde resorts de luxo até campings que cobram 
diárias de R$ 40 por barraca na alta temporada. A Ilha Grande, a maior de todas, é o principal destino dos que 
não podem frequentar uma ilha particular. Nela, cabe todo mundo. 

É na Ilha Grande que fica a Enseada do Bananal, um recanto de águas cristalinas onde se vive em paz 
com a natureza. Isso, quando a natureza está em paz. Na festa de Ano Novo, aquele paraíso virou pesadelo. Na 
pequena  praia,  com  casinhas  de  caiçaras,  pousadas  e  descendentes  de  japoneses,  31  pessoas  morreram, 
soterradas por lama e pedras, no sono após a comemoração. Dos três píeres da praia, só dois ainda funcionam. 
O que não existe mais ficava à frente da Pousada Sankay, parcialmente destruída pela avalanche. Há 15 anos, 
quando fecharam um restaurante em Belo Horizonte para construir a Pousada Sankay na Enseada do Bananal, 
Geraldo e Sônia Faraci imaginavam vida nova e tranquila. Foram felizes até a virada do ano. A fúria da natureza 
levou sua  filha única, Yumi,  de 18 anos. A moça,  que  tinha apenas 4 anos quando os pais  se mudaram para 
Angra,  estudava  arquitetura  na  Universidade  Federal  de  Minas  Gerais  (UFMG)  e  passava  fins  de  semana  e 
feriados na pousada dos pais. Yumi adorava o mar. Tanto que já pedira inúmeras vezes aos pais e amigos que, 
quando um dia se fosse, jogassem suas cinzas nas águas da Costa Verde. 

Era comum ela levar amigos para a Ilha Grande nas  folgas e férias. Neste Réveillon, dividia um quarto 
com  os  colegas mineiros  Isabella Godinho Rocha,  de  20  anos,  e  Paulo  Sarmiento,  de  27. Os  três morreram 
soterrados. Os pais de Yumi se salvaram porque dormiam numa casa de serviços anexa à pousada, para dar 
mais lugar aos hóspedes. Emocionalmente devastados, vivendo à base de tranquilizantes, contaram ter ouvido 
um estrondo. No escuro, foram guiados por gritos de gente debaixo dos escombros. “Fomos tentando ajudar a 
todos que ainda estavam vivos. Minha filha infelizmente estava embaixo de tudo”, disse Faraci. 

Antes da tragédia, a Enseada do Bananal tinha 252 moradores e 53 casas, além de uma pequena igreja 
católica  e  um  templo  evangélico.  Entre  os  mortos,  12  eram moradores  locais.  Cinco  dias  depois,  quando  os 
corpos de todos os turistas já tinham sido retirados e chorados por parentes bem longe dali, Elizabeth de Brito, 
de 40 anos, ainda esperava encontrar o corpo de sua irmã Roseli Marcelino Pedroso. Além da irmã, Beth, como 
é conhecida pelos caiçaras e turistas, perdeu outros seis parentes, entre sobrinhos e primos. 

Beth diz que dias antes da  tragédia,  em 19 de dezembro,  a  família  se  reuniu para  trocar presentes  e 
lembrar a infância à beira da praia. “Foi a primeira vez que a família praticamente inteira ficou junta. Éramos 25
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pessoas”, diz. “Fizemos uma foto linda juntos, mas nunca mais veremos. Estava no computador da Aline, noiva 
do meu sobrinho. Os dois morreram.” 

Wellington Hadama, sobrinho de Beth e noivo de Aline, foi encontrado morto pelas equipes de busca no 
dia 3 de janeiro. Seu irmão, William, era o mais abalado. “Ele não era só meu irmão. Era meu melhor amigo e a 
gente  trabalhava  junto  todos  os dias”,  diz. Os  dois  levavam  turistas  em  passeios  de  barco  para  conhecer as 
praias vizinhas. “Ele era o mestre de embarcação, e eu seu ajudante”, afirma William. 

A última vez que William falou com o  irmão foi aos 30 minutos do dia 1º, logo após a  virada do ano e 
duas horas antes do deslizamento de terra.  “Desejei feliz Ano­Novo para ele, e ele me disse:  ‘Este ano vai ser 
melhor para nós. Vamos alcançar nossos objetivos’. A gente queria melhorar de vida, tentar operar os passeios 
turísticos em alguma lancha da marina. Sem ele, eu não tenho mais coragem de ficar aqui.” 

16.  O  referido  texto  refere­se  à  tragédia  de  Angra  dos  Reis.  Podemos  afirmar  que  Angra  dos  Reis 
pertence ao: 
a) Litoral Sul do Rio de Janeiro. 
b) Litoral Norte do Rio de Janeiro. 
c) Litoral Leste do Rio de Janeiro. 
d) Litoral Oeste do Rio de Janeiro. 

17. A sensação, ao percorrer de carro e lancha a cidade de Angra dos Reis e as ilhas próximas é que o 
número  de  mortos  poderia  ter  sido  muito  maior.  São  incontáveis  as  fendas  de  barro  abertas  nas 
montanhas  que  cercam  a  cidade.  Abaixo  de  cada  fenda,  uma  tragédia  em  potencial,  como  as  que 
aconteceram  em  _______________,  na  Ilha  Grande,  e  no  _________________,  no  centro  de  Angra.  Os 
espaços em branco são preenchidos respectivamente por: 
a) Enseada da Carioca – morro da Carioca. 
b) Carioca ­ Bananal 
c) Costa Verde – Morro do Bananal 
d) Bananal – Morro da Carioca 

Leia a informação a seguir sobre a Tragédia no Haiti  e responda às questões 18 e 19: 

Um país inteiro para reconstruir 

Uma nuvem de poeira encobriu Porto Príncipe, a capital do Haiti, às 16h53 da terça­feira, 12. Quando ela 
se dissipou e foi possível ver a cidade de novo, não havia mais uma cidade. 

Casas  e  barracos  transformaram­se  em  um  amontoado  de  entulho.  Aos  gritos  de  “Jesus,  Jesus!”, 
milhares de pessoas perambulavam pelas vielas da cidade mais populosa do miserável Haiti, o país mais pobre 
das Américas. Com 1,2 milhão de habitantes, Porto Príncipe acabara de ser atingida em cheio por um terremoto 
devastador,  que aniquilou o que havia da precária  infraestrutura. Ao anoitecer,  os haitianos estavam  sem  luz, 
sem água potável, sem telefone, sem hospitais. Desesperados, muitos saqueavam  lojas em busca de comida. 
Boa parte das construções veio abaixo com o tremor de 7 graus na escala Richter – até o palácio presidencial foi 
parcialmente destruído. Os  trabalhos de resgate se davam em meio a vários pequenos  tremores secundários. 
Ainda é difícil ter  uma dimensão dos estragos, mas o número de mortos  se contava em dezenas de milhares. 
Segundo a Cruz Vermelha, os feridos na capital e nas cidades do entorno podem passar de 3 milhões, um terço 
da população haitiana. É a maior tragédia da história de um país especialmente assolado por tragédias e fez o 
planeta  inteiro  voltar  os  olhos  para  essa  nação  marcada  pela  miséria,  pelo  caos  político  e  por  catástrofes 
naturais, como furacões e enchentes. O Brasil terá um papel importante na reconstrução do país. Desde 2004, 
comanda a Minustah, uma missão de paz das Nações Unidas que  foi bem­sucedida em trazer um mínimo de 
ordem institucional. Tudo isso virou pó. Se a tarefa de fazer do Haiti um país viável já era um desafio, levantá­lo 
da ruína absoluta vai requerer um esforço sem precedentes do mundo inteiro. 

18.    Partindo  das  informações  fornecidas  pelo  texto  e  analisando  a  figura  a  seguir,  resolva  o  que  for 
pedido:
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Analise as afirmativas: 
I. Epicentro é o ponto da superfície  terrestre onde se  registra a  intensidade máxima de um movimento 
sísmico. 
II. Hipocentro é o ponto da superfície terrestre onde se registra a intensidade máxima de um movimento 
sísmico. 
III.  Hipocentro  é  o  local  no  interior  da  Terra  onde  se  inicia a  ruptura do material  rochoso ocorrendo  a 
libertação de energia sob a forma de ondas sísmicas. 
IV.  Epicentro  é  o  local  no  interior  da  Terra  onde se  inicia  a  ruptura  do material  rochoso  ocorrendo  a 
libertação de energia sob a forma de ondas sísmicas. 
V. Porto Príncipe é o país mais pobre das Américas. 
A alternativa que apresenta coerência na relação das afirmativas acima corresponde a: 
a) II, IV e V são afirmativas errôneas (falsas). 
b) I, III e V são afirmativas verdadeiras. 
c) I, IV e V são afirmativas verdadeiras. 
d) III, IV e V são afirmativas errôneas (falsas). 

19. Tomando como referência o mapa, resolva o que for pedido: 

Analise as proposições: 
I. O Haiti tem a forma da cabeça de um caimã – um pequeno crocodilo comum na região ­, com a boca 
aberta. 
II. O norte do país é banhado pelo Oceano Atlântico. 
III. O sul do país é banhado pelo Mar do Caribe. 
IV. O oeste do país pela é marcado pela passagem do Sotavento. 
V. A leste o país faz fronteira com a República Dominicana. 
Sobre a posição geográfica do Haiti é correto afirmar: 
a) Todas as alternativas são corretas. 
b) Somente as alternativas I e V são corretas. 
c) Todas as alternativas são falsas. 
d) Somente as alternativas II, III e IV são corretas. 

20. Leia o texto: 

Brasil ganha hoje primeira termoelétrica flex a etanol 

Novas  aplicações  para  o  etanol  estão  criando  nichos  de  mercado  para  o  biocombustível  e  abrindo 
janelas de  oportunidade para exportação. Hoje,  19 de  janeiro de 2010,  o presidente Luiz  Inácio Lula da Silva 
inaugura  em  Minas  Gerais,  a  conversão  da  primeira  usina  termoelétrica  do  mundo  a  usar  etanol  como 
combustível. 

A planta, que faz parte do parque gerador da Petrobras, operava apenas com gás natural e agora é flex­ 
fuel e tem contratos de fornecimento de energia até 2020. 

Segundo  a  Petrobras,  com  essa  iniciativa,  o  Brasil  reafirma  sua  posição  de  destaque  na  produção  e 
utilização do etanol. Além disso, a companhia dá mais um passo na busca por fontes alternativas de geração de 
energia e no esforço para flexibilizar seu parque gerador, que tem capacidade instalada de 7.028 MW.
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O projeto  também  teria  sido motivado  por  negociações  da  estatal  com o  Japão, que  poderá  adotar  o 
modelo  e  utilizar  o  etanol  brasileiro.  A  diretoria  da  companhia  já  chegou  a  afirmar  que  o  uso  do  etanol  em 
termoelétricas no Japão poderá dobrar a estimativa de exportação do produto pela Petrobras. 

Inédita no mundo, a operação com etanol, iniciada no último dia 31 de dezembro encontra­se em testes 
para  otimização,  mas  já  se  mostra  capaz  de  reduzir  até  30%  a  emissão  de  óxidos  de  nitrogênio  (NOx), 
comparando com as emissões do gás natural. 

A usina tem duas turbinas fabricadas pela General Electric (GE) e capacidade total instalada de 87 MW. 
Um desses equipamentos, com capacidade para gerar 43,5 MW por hora, foi adaptado para utilizar  também o 
etanol,  para  os quais  irá  consumir  24 mil  litros  por  hora,  volume  suficiente  para movimentar mais  de  100 mil 
veículos flex diariamente. 

Zilmar  José  de Souza,  assessor  de  bioeletricidade  da União  da  Indústria  de Cana­de­Açúcar  (Unica), 
destaca que, apesar de ainda estar em fase de teste, a usina da Petrobras mostra a capacidade do setor de criar 
novos  usos  e  nichos  e  apresentar  uma  fronteira  tecnológica  diversificada.  "Economicamente  a  termoelétrica 
flexível  deve abrir  novos  nichos  de mercado  de  exportação  de  etanol",  disse  o  assessor  da Unica.  "Também 
deve criar uma janela interessante na questão ambiental  já que o mundo é altamente demandante de modelos 
capazes de reduzir emissões", complementa Souza, que acompanha hoje a  inauguração da  fábrica. Ele conta 
que  já  há  visitas  programadas  para  janeiro  e  fevereiro  entre  os  associados  da  Unica  para  conhecer  a 
termelétrica. 

Para  Souza,  caso haja  estímulo,  as  indústrias  brasileiras estariam  preparadas  para  responder  à  nova 
demanda, que atenderia não somente um modelo de negócio mercado exportador, mas poderia  impulsionar a 
substituição de matrizes poluentes no mercado doméstico. 

Apesar de, economicamente, o gás natural ainda ser mais vantajoso ­ financeiramente, o etanol é viável 
em  relação ao óleo combustível  ­ a  redução das emissões gera a possibilidade de negociação de créditos de 
carbono no mercado internacional por meio do Mecanismo de Desenvolvimento Limpo (MDL). De acordo com a 
Petrobras,  em  150  horas  de  geração  de  energia  elétrica  com  etanol,  entre  os  dias  31  de  dezembro  e  13  de 
janeiro, verificou­se redução de 30% na emissão de NOx, comparando com as emissões do gás natural. 

A  produção  de  energia  a  partir  de  etanol  em  escala  comercial  foi  possibilitada  pela  conversão  de 
equipamentos derivados de turbinas de avião fabricadas pela General Electric (GE) que, por meio de um acordo 
com  a Petrobras,  acompanha  os  testes  e  terá  o  direito  de  utilizar  os  dados  obtidos  para  aperfeiçoamento  e 
comercialização da tecnologia para outras usinas no mundo. 

A referida usina foi inaugurada na cidade de: 
a) Patos de Minas. 
b) Jequitinhonha. 
c) Juiz de Fora. 
d) Ouro Preto. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
21.  Os  avanços  científico­tecnológicos  têm  exigido  dos  profissionais  da  saúde  conhecimentos 
específicos e aprimoramento constante, no intuito de proporcionar excelência na qualidade dos serviços 
que prestam. Sobre o conceito de assepsia, está correta a alternativa: 
a) É definida como a eliminação da microbiota residual somente de tecidos vivos. 
b) É definida como eliminação da contaminação microbiana de todo e qualquer tipo de tecido ou área inanimada. 
c)  É  definida  pela  utilização  de  produtos  (microbicidas  ou  microbiostáticos)  sobre  a  pele  ou  mucosa  com  o 
objetivo de reduzir os microorganismos em sua superfície. 
d)  É  definida  como  conjunto  de  medidas  adotadas  para  impedir  a  introdução  de  agentes  patogênicos  no 
organismo. 

22.  A  Enfermagem,  segundo  Wanda  Horta,  é  “ A  ciência  e  a  arte  de  assistir  o  ser  humano  em  suas 
necessidades  básicas...” .  Uma  dessas  assistências  é  a  realização  da  higiene  do  paciente  quando  o 
mesmo não pode e/ou não consegue realizar o auto­cuidado, com isso, analise as alternativas abaixo: 
I  ­ A higiene do paciente é  responsabilidade da equipe de enfermagem, ainda que exista a presença do 
acompanhante. 
II ­ A higiene do paciente é responsabilidade do acompanhante. 
III­ Ao lidar com o paciente de maneira direta, é imprescindível o uso de luvas para procedimentos. 
IV ­ Zela pela privacidade do paciente, não o expondo desnecessariamente. 
V ­ Testar a temperatura da água, antes do banho do paciente, geralmente se usa na temperatura fria para 
pacientes cardiopatas. 
Estão corretas: 
a) I, III e V, somente. 
b) II, III, IV, somente. 
c) I, III, IV, somente. 
d) I, III, somente.
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23.  O  Brasil  adotou  medidas  sobre  o  aleitamento  materno  baseadas  nas  decisões  preconizadas  pela 
Organização  Mundial  da  Saúde  (OMS)  e  pela  Organização  Pan­Americana  de  Saúde.  Sobre  essas 
medidas; assinale a alternativa correta. 
a) Está preconizado  o  aleitamento materno  exclusivo,  ou  seja,  aquele  onde  a  criança  recebe  leite  diluído  em 
água somente, durante um período que pode variar de 2 a 4 meses. 
b) Está preconizado que o aleitamento predominante onde a criança é amamentada predominantemente de leite, 
durante 6 meses. 
c) Está preconizado que o aleitamento materno exclusivo deve ser durante 6 meses. 
d) Está preconizado que a criança deve ter um aleitamento materno exclusivo até os dois anos ou mais. 

24.  As  condições  de  saúde  dos  primeiros  anos  de  vida  são  fundamentais  para  o  desenvolvimento 
humano.  Cabe  à  equipe  de  enfermagem  reconhecer  sinais  e  sintomas  das  doenças mais  comuns  na 
criança, o impetigo é uma dessas doenças. Sobre o Impetigo: 
I ­ É uma infecção da pele de natureza bacteriana, localizada e fazendo parte do quadro sistêmico. 
II ­ Os microrganismos mais freqüentes são o Staphylococcus aureus, Streptococcus dos grupos A e B e, 
com menor freqüência, as enterobactérias. 
III ­ Para tratamento, de modo geral, é usado permanganato de potássio em solução para banho 3 vezes 
ao dia. 
IV – Não é recomendado o  isolamento do RN, pois pode diminuir sua  imunidade ao afastá­lo de outros 
RNs. 
V – Pode ser usado pomada de bacitracina ou neomicina após o banho. 
Estão corretas: 
a) Somente I, III, IV. 
b) Somente I, III, V. 
c) Somente II e IV. 
d) I, II, III e V, somente. 

25. As Doenças Sexualmente Transmissíveis  (DST) são conhecidas como um grave problema de saúde 
pública por afetarem muitas pessoas. A Organização Mundial de Saúde  (OMS) estima que ocorram, no 
mundo, cerca de 340 milhões de casos de DST por ano. São consideradas DST, exceto: 
a) Condiloma acuminado ou HPV. 
b) Linfogranuloma venéreo. 
c) Sífilis. 
d) Vulvovaginite. 

26.  O  Vírus  da  Imunodeficiência  Humana,  conhecido  como  HIV  (sigla  originada  do  inglês:  Human 
Immunodeficiency Virus), é um vírus pertencente à classe dos retrovírus e causador da AIDS. São formas 
de prevenção, exceto: 
a) Relação sexual com finalização de coito interrompido. 
b)  O  uso  consistente  da  camisinha  é  o  meio  mais  seguro  de  se  prevenir  contra  o  HIV/AIDS  e  contra  outras 
doenças sexualmente transmissíveis. 
c) Seringas e agulhas não devem ser compartilhadas 
d) Toda gestante deve ser orientada a fazer o teste do vírus da AIDS (o HIV) e, em caso de resultado positivo, 
ser  orientada  sobre os  seus  direitos  e  os de  sua  criança,  sobre  a  importância  de  receber  os  cuidados 
recomendados pelo Ministério da Saúde,  antes,  durante e após  o parto,  para controlar a doença e prevenir  a 
transmissão do HIV para o seu filho. 

27.  O  câncer  do  colo  do  útero  tem,  por  ano,  quinhentos  mil  novos  casos  no  mundo  e  também  é  o 
segundo  tipo  de  câncer  mais  comum  entre  as  mulheres,  sendo  responsável  pela  morte  de 230  mil 
mulheres por ano conforme o Ministério da Saúde (MS). É considerada forma de prevenção: 
a) O uso de preservativos durante o primeiro ato da relação sexual, não sendo necessário nas posteriores. 
b) O uso de  espermaticidas  durante  o  ato  sexual  causa  uma  co­proteção  do  câncer do  colo  do  útero,  sendo 
muito utilizado para esse fim. 
c)  A  realização  do  exame  preventivo  (conhecido  popularmente  como  Papanicolaou)  e  assim,  um  diagnóstico 
precoce do câncer. 
d) Somente o uso da camisinha de silicone, muito mais resistente e impermeável do que a de látex. 

28. As vacinas foram criadas para ensinar o sistema imunológico a reconhecer agentes agressores que 
podem provocar doenças e a reagir produzindo anticorpos capazes de combatê­los. Sobre o calendário 
vacinal infantil, está correto afirmar: 
a) Ao nascer, deve ser administrada a primeira dose da BCG, contra formas graves de tuberculose. 
b) A primeira dose da Hepatite B deve ser administrada na maternidade, nas primeiras 12 (doze) horas de vida 
do recém­ nascido.
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c) No primeiro mês de vida, deve ser administrada a primeira dose da VOP (vacina oral contra poliomielite), com 
intervalo de 60 dias da primeira dose e 60 dias da segunda, com o reforço no 15º mês de vida. 
d)  A  vacina  tretavalente  (DTP  +  Hib)  evita  doenças  como  Difteria,  tétano,  coqueluche  e  outras  infecções 
causadas por todos os tipos do Haemophilus influenzae. 

29. As crianças são muito frágeis,  isso ocorre porque o sistema imunológico ainda não está totalmente 
desenvolvido. Algumas doenças são comuns na  infância, e por  isso podem ser chamadas de  ‘doenças 
infantis’ ou ‘doenças da infância’, que se desenvolvem quando o sistema imunológico ainda não é capaz 
de combatê­las. São doenças comuns na infância, exceto: 
a) Difteria (crupe). 
b) Sarampo. 
c) Osteoporose infantil. 
d) Escarlatina. 

30. Segundo Tortora (2006), as doenças emergentes são caracterizadas por afecções em que a incidência 
tem  aumentado  em  seres  humanos  na última  década.  Sobre suas principais  causas, quais  afirmações 
são verdadeiras? 
I ­ Os grandes aglomerados urbanos. 
II ­ As correntes migratórias e as viagens internacionais. 
III ­ O uso do álcool na gasolina. 
IV ­ O desmatamento e o reflorestamento desordenados. 
V ­ A melhoria da qualidade de vida 
VI ­ A adaptação e mudanças microbianas. 
Está(ao) correta(s): 
a) I, III, IV, somente. 
b) Somente I. 
c) I,II, IV, V, VI, somente. 
d) I, II, III, IV e V, somente. 

31. A definição de saúde sofreu mudanças ao longo dos anos. Sobre o conceito de saúde proposto pela 
Organização Mundial de Saúde (OMS), está correta qual afirmativa? 
a) É o completo bem­estar social, fisiológico e ambiental. 
b) É o bem­estar físico, mental e social. 
c) É o bem­estar físico, fisiológico e mental. 
d) É a ausência de patologia. 

32. O Sistema Único de Saúde (SUS) oportunizou a criação dos Conselhos de Saúde através do princípio 
da: 
a) Descentralização. 
b) Controle social. 
c) Equidade. 
d) Resolutividade. 

33. O Sistema Único de Saúde possui algumas instâncias colegiadas conforme Lei Federal 8.142 de 28 de 
dezembro de 1990. Com  isso contará,  em cada esfera de governo,  sem prejuízo das  funções do Poder 
Legislativo, contará com as seguintes instâncias colegiadas: 
a) Conferência de Saúde e Conselho Gestor de Saúde. 
b) Conselho bipartite e tripartite. 
c) Conselho de Saúde e Conferência de Saúde. 
d) Conselho de Saúde e Conselho de Ministérios. 

34. Sobre a  Lei n° 7.498/86, lei do exercício profissional de Enfermagem, não  está correto afirmar: 
a) É livre o exercício da Enfermagem em todo o território nacional, observadas as disposições desta Lei. 
b) A Enfermagem e suas atividades auxiliares somente podem ser exercidas por pessoas legalmente habilitadas 
e inscritas no Conselho Regional de Enfermagem com jurisdição na área onde ocorre o exercício. 
c)  A  Enfermagem  é  exercida  privativamente  pelo  Enfermeiro,  pelo  Técnico  de  Enfermagem  e  Raios­X, 
respeitados os respectivos graus de habilitação. 
d)  A  Enfermagem  é  exercida  privativamente  pelo  Enfermeiro,  pelo  Técnico  de  Enfermagem,  pelo  Auxiliar  de 
Enfermagem e pela Parteira, respeitados os respectivos graus de habilitação. 

35. A Lei nº 7.498/86, em seu art. 12 discorre que : “ O Técnico de Enfermagem exerce atividade de nível 
médio,  envolvendo  orientação  e  acompanhamento  do  trabalho  de  Enfermagem  em  grau  auxiliar,  e 
participação no planejamento da assistência de Enfermagem” , cabendo­lhe especialmente: 
I­ Participar da programação da assistência de Enfermagem.
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II  ­  Executar  ações  assistenciais  de  Enfermagem,  exceto  as  privativas  do  Enfermeiro,  observado  o 
disposto no Parágrafo único do Art. 11 desta Lei. 
III­ cuidados diretos de enfermagem a pacientes graves com risco de vida. 
IV­ Participar da orientação e supervisão do trabalho de Enfermagem em grau auxiliar. 
V­ Participar da equipe de saúde. 
Está (ao) correta(s): 
a) As preposições I e II, somente. 
b) As preposições II, III, IV e V, somente. 
c) As preposições I e III, somente. 
d) As preposições I,II,IV e V, somente. 

Considere o texto abaixo para responder as 3 (três) questões seguintes. 
M.O.L.N.,  6  anos,  pós­operatório  imediato  de  apendicite,  encontra­se  internado  com  a  seguinte  prescrição: 
Penicilina  cristalina 4.500.000 UI; Cefalotina 350mg; SF 0,9% 500mL em 8 horas, porém  no hospital  está em 
falta Soro Fisiológico e as apresentações das medicações citadas são as seguintes: Frasco­ampola de Penicilina 
cristalina 10.000.000 UI; Frasco­ampola de Keflin 1g; Frasco de Água Destilada 500mL; ampola de NaCl 20% de 
10mL. 

36. Não havendo SF no hospital, dê o valor exato em ampolas de NaCl 20% a ser di luído no Frasco de 
Água Destilada para poder ser transformado em SF0,9% de 500mL. 
a) 4 ¼ ampolas. 
b) 3 ½ ampolas. 
c) 2 ¼ ampolas. 
d) 1 ¼ ampolas. 

37.  Diluindo Penicilina  cristalina  e Cefalotina  em 8  e  10 mL  simultaneamente,  quais  as doses  a  serem 
administradas respectivamente? 
a) 4,5mL e 3,5mL. 
b) 45mL e 35mL. 
c) 5,5mL e 4,5mL. 
d) 5 mL e 4mL. 

38. Qual a velocidade a ser infundida do SF 0,9% já transformado? 
a) 20 gotas/min. 
b) 21 gotas/min. 
c) 60 microgotas/min. 
d) 62 microgotas/min. 

39. Relacione as colunas abaixo e indique a alternativa correta: 
I – Artigos Crít icos. 
II – Artigos Semicríticos. 
III – Artigos Não ­ Críticos. 
IV – Desinfecção de Alto Nível. 
V – Desinfecção de Nível Intermediário. 
VI – Desinfecção de Baixo Nível. 
(  ) Esse nível de desinfecção é capaz de eliminar todas as bactérias na forma vegetativa; não tem ação 
contra  esporos,  vírus  não  ­  lipídicos  e  nem  contra  o  bacilo  da  tuberculose;  tem  ação  relativa  contra 
fungos. 
(    )  São  aqueles  utilizados  nos  procedimentos  invasivos  da  pele,  mucosas,  tecidos  subepiteliais  e  no 
sistema  cardiovascular,  bem  como materiais  que  estejam  conectados  a  esses  sistemas.  Os materiais 
utilizados nesses procedimentos devem ser esterilizados. 
(  ) Tratam­se daqueles que entram em contato com a mucosa íntegra ou pele não íntegra. Estes materiais 
precisam ser submetidos ao processo de desinfecção ou esteril ização. 
(  ) Possui ação virucida e bactericida para formas vegetativas, inclusive contra o bacilo da tuberculose. 
Não destrói esporos. 
(    ) São os destinados ao contato com a pele  íntegra. Tais artigos exigem  limpeza e desinfecção, caso 
haja suspeita ou contaminação por agentes infecciosos. 
(  ) Destrói todas as bactérias vegetativas, micobactérias, fungos, vírus e parte dos esporos. 
a) VI, I, II, V, III, IV. 
b) V, IV, VI, I, III, II. 
c) VI, V, II, IV, III, I. 
d) V, I, III, II, IV, VI.
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40. Na administração de medicamentos existe um check­l ist a ser  realizado visualmente antes do início 
do  procedimento,  sendo  conhecido  como  os  “ 7  certos” .  Cada  via  possui  uma  técnica  adequada  de 
administração.  Sendo  assim  indique  a  angulação  da  agulha  na  administração  de  medicação  pelas 
seguintes vias: intradérmica, subcutânea (com agulha 25x7), intra­muscular, respectivamente: 
a) 10º, 90º, 90º. 
b) 10º, 45º, 90º. 
c) 15º, 90º, 90º. 
d) 15º, 45º, 90º. 

41.  A  circulação  de  sala  serve  para  atender  o  instrumentador  e  os  cirurgiões  no  fornecimento  do 
instrumental  e material  necessário de acordo com o  tipo de cirurgia,  sempre que haja necessidade de 
instrumental e material que não tenha sido previsto anteriormente para as intervenções cirúrgicas, dentre 
outras atribuições. A seguir todos os procedimentos são realizados, em sala cirúrgica, pelo circulante de 
sala, EXCETO: 
a) Realização de Higiene bucal antes do início de qualquer cirurgia. 
b) Preceder qualquer cirurgia com lavagem das mãos. 
c) Auxílio na introdução anestésica, na punção de veias e no preparo de utensílios que serão utilizados. 
d) Caso haja necessidade, pôr sob o paciente a placa do bisturi elétrico. 

42.  De  acordo  com  o  conhecimento  sobre  a  classificação  da  terapia  tópica  o  tipo  de  cobertura  a  ser 
utilizada  na  ferida  varia  com  a  natureza,  localização  e  o  tamanho  da  mesma.  Contudo,  relacione  as 
colunas e indique a alternativa correta: 
I – Semi­oclusivo. 
II – Oclusivo. 
III – Compressivo. 
IV – Úmido 
V – Drenagens. 
(    )  Util izado  para  reduzir  o  fluxo  sanguíneo  ou  promover  estase,  e  auxiliar  na  aproximação  das 
extremidades da ferida. 
(  ) Curativo absorvente comumente utilizado em feridas cirúrgicas. Possui diversas vantagens: permite a 
exposição da ferida ao ar, absorve exudato e o isola da pele saudável adjacente. 
(    )  Não  permite  a  passagem  de  ar  ou  fluídos,  funcionando  como  uma  barreira  contra  bactérias.  Tem 
como  vantagens:  vedar  a  ferida;  impedir  a  perda  de  fluídos;  promover  isolamento  térmico  e  de 
terminações nervosas e impedir a formação de crostas. 
(  ) Usado em ferimentos com grande quantidade de exudato, coloca­se dreno, tubos, cateteres ou bolsas 
de colostomia. 
(   ) Fechado com gaze ou compressa umedecida, com pomada ou soluções prescritas. 
a) IV, II, I, V, III. 
b) I, IV, III, V, II. 
c) III, I, II, V, IV. 
d) V, II, I, III, IV. 

43.  Conforme  o  calendário  vacinal  da  criança  disponibi lizado pelo Ministério da Saúde,  em  sua última 
atualização, 2004, a vacina Tetravalente é administrada aos 2, 4 e 6 meses, contendo mais 2 reforços que 
são substituídos por uma outra vacina, qual? 
a) VOP. 
b) VORH. 
c) SRC. 
d) DPT. 

44.  O  enteroclisma  é  um  procedimento  realizado  com  o  objetivo  de  aliviar  distensão  abdominal, 
flatulência,  constipação,  preparo  do  paciente  para  cirurgia,  tratamentos,  exames  radiológico  ou 
endoscópico. Contudo esse procedimento é caracterizado pelas seguintes ações, EXCETO: 
a) Afastar a prega interglútea e introduzir cuidadosamente a sonda no reto. 
b) Se possível colocar o paciente na posição de Trendelemburg. 
c) Colocar lubrificante em uma gaze e aplicar na ponta da sonda cerca de 5cm. 
d) Abrir o controlador de fluxo observando o gotejamento da solução. 

45. Se todos conhecessem as medidas de prevenção de controle de infecção hospitalar tão bem quanto 
as  fontes de agentes  infecciosos o  controle das mesmas seria muito mais  fácil   e eficaz. Sendo assim 
existem  vários  tipos  de  precauções,  baseados  na  transmissão,  indicadas  para  o  controle  dessas 
infecções. Das alternativas abaixo qual indica precaução contra gotículas e aerossóis? 
a) Precaução Respiratória 
b) Precaução Padrão.
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c) Precaução de Contato. 
d) Precaução Inerente. 

Com relação ao texto responda as próximas duas questões. 
O conhecimento dos medicamentos de um paciente pode fornecer importantes informações na determinação do 
cuidado  pré­hospitalar.  A  doença  pré­existente  no  paciente  idoso  vítima  de  trauma  constitui  um  achado 
significativo. Sendo as classes de medicamentos são de particular interesse  por causa do seu uso freqüente em 
pessoas idosas e seus potenciais para afetar a assistência do paciente traumatizado. 

46. Os betabloqueadores podem contribuir para a bradicardia absoluta ou relativa de um paciente. Nesta 
situação, uma taquicardia crescente com um sinal de choque em desenvolvimento pode não acontecer. A 
inibição dos mecanismos de defesa simpática normais do organismo pelo medicamento pode mascarar o 
verdadeiro  nível  de  deterioração  circulatória  do  paciente.  Estes  pacientes  podem  descompensar 
rapidamente, aparentemente sem aviso. Das alternativas abaixo, qual corresponde a um betabloqueador? 
a) Verapamil. 
b) Propanolol. 
c) Ibuprofeno. 
d) Varfarina. 

47.  O  uso  da  Varfarina  pode  aumentar  a  perda  sanguínea.    Pode  aumentar  risco  de  um  traumatismo 
craniano  isolado.  Qualquer  sangramento  a  partir  do  trauma  será  mais  brusco  e  difíci l  de  controlar, 
podendo levar a um choque hipovolêmico e até a morte. Qual a ação da Varfarina? 
a) Betabloqueador. 
b) Bloqueador de canal de cálcio. 
c) Antiinflamatório não­esteroidal. 
d) Anticoagulante. 

Em relação ao texto responda as próximas duas questões. 
Tal como a Psiquiatria, a enfermagem evoluiu da função de conter e isolar à de aplicar tratamentos biológicos ou 
somáticos, desempenhando um papel psicoterapêutico na sua relação com o doente mental, até chegar a uma 
concepção integrada de cuidados ao individuo, família e comunidade, prestando os seus serviços no âmbito de 
uma equipe multiprofissional com atuação coordenada. 

48. O ECT (Eletroconvulsioterapia) também chamado de Eletrochoque é um tratamento que consiste um 
induzir,  artificialmente,  um  ataque  epilético  no  paciente,  fazendo  passar  pelo  seu  corpo  uma  corrente 
elétrica,  por  meio  de  eletrodos  aplicados  sobre  uma  ou  ambas  as  têmporas.  Há  a  aplicação  de  uma 
corrente elétrica de 70 a 130 volts e de 50 a 100 miliamperes. Qual o  tempo de duração dessa descarga 
elétrica? 
a) De 2 a 5 segundos. 
b) De 2 a 5 minutos. 
c) De 5 a 10 segundos. 
d) De 5 a 10 minutos. 

49.  Dentre  as  várias  medicações  utilizadas  por  pacientes  psiquiátricos,  têm­se  os  ansiolíticos  ou 
tranqüilizantes menores ou sedativos, que são parte de qual grupo? 
a) Benzodiazepinas. 
b) Fenotiazidas. 
c) Butirofenonas. 
d) Tetracíclicos. 

50. Em administração de Enfermagem há várias classificações para uma instituição hospitalar. Entre elas 
há aquela que se refere ao porte do hospital, levando em consideração o número de leitos existentes no 
mesmo. Sendo assim assinale a alternativa que corresponde a um hospital de grande porte: 
a) Até 50 leitos. 
b) De 51 a 150 leitos. 
c) De 151 até 500 leitos. 
d) Acima de 500 leitos. 

RASCUNHO
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